

# LIBERTATEA

## ZIAR DE INFORMATIE SI LUPTA SOCIALISTA

### perpetuu

Redacția și Administrația: Aca I. Str. Eminescu Nr. 7  
Redactor responsabil: I. VOICA Telefon 17-17

Fondator: GHEORGHE VOȘTINAR

Abonamente Lei 13.200 anual  
Pentru autorități și întreprinderi Lei 30.000

### Conferința dela Londra

## O NOUĂ INTALNIRE INTRE CEI TREI MARI?

WASHINGTON. — Ziarele americane comentând lucrările conferinței miniștrilor de externe dela Londra, scriu că sunt o serie de probleme grele în fața cărora au ajuns reprezentanții celor cinci națiuni unite, probleme de a căror rezolvare depind șansele păcii. Deosebirile de vederi, care totuși nu sunt de netrecut, dar care cer o discuție amplă și cât mai urgentă, vor face probabil, ca președintele Truman, generalul Stalin și d. Ațee să se întâlnească într-o conferință.

Firește, că fiind vorba de presupuneri, nu se poate preciza nici locul, nici timpul când se va produce această întâlnire.

În privința conferinței propriu zise se menționează că protocolul final asupra lucrărilor care în curând vor implini o lună, nu a fost redactat încă, deoarece sunt unele chestiuni de amănunt care necesită o formulare precisă și urmează mai întâi să fie exact redată în limbile engleză, rusă și franceză.

D. Byrnes care era așteptat la sfârșitul săptămânii trecute la Washington, nu va sosi decât probabil în cursul acestei săptămâni în capitala Statelor-Unite.

## Prefectul social-democrat al județului procură grâu muncitorilor dela „Astra” dar alții caută să-l înstrăineze

Prefectul județului, Gh. Voștinar, președintele partidului social democrat din Arad, unul din cei mai vâlnici apărători ai drepturilor muncitorimii, și-a închinat îndreaga activitate bunei stări a celor care au fost până acum oropșii soartei.

Deși, lucrările Prefecturii cer o continuă activitate, totuși Pre-

fectul social-democrat găsește timpul necesar să intervină la fața locului, atunci când este vorba să se pună capăt obiceiurilor vechi, caracterizate prin delăsare, neglijență și sabotaj.

Astfel am arătat într'un număr trecut că la moara „Mandel” din Zimand, cu prilejul unei descinderi, dl Prefect a ordonat blocarea unei cantități de 23.500 kgr. grâu, care nu era bun de însămânțare, și care urma să fie distribuit muncitorimii dela „Astra”.

Între timp, dl Clădovan Dumitru a raportat Prefecturii că numiții Carol Szilagy, Ungureanu Peliu și Covaci Stefan au rupt sigiliul de pe mazașia morii și au luat de acolo grâul destinat muncitorimii. Motivul acestei ridicări a grâului a fost că el trebuie să fie dat pentru însămânțare fapt care nu corespunde realității.

În această privință, prefectur-

a ordonat o severă anchetă, cu atât mai mult cu cât cei care au ridicat grâul fac parte din comisia agricolă, dar mai ales că dl Prefect nu înțelege ca grâul destinat muncitorilor să fie înstrăinat, mai ales că acest grâu nu era bun pentru însămânțare.

În felul acesta, Prefectul social-democrat înțelege să aducă lumină deplină în această chestiune, pentru ca muncitorimea să între în drepturile ei promise de un inbitor al lor.



## O nouă cantitate de cereale a sosit din U.R.S.S.

Organizarea noului an agricol

În portul Brăila a sosit Sâmbătă 600 tone grâu și 1400 tone porumb cu șlepurii ale NFR-ului. Acest hran sport vine din Uniunea Sovietică prin portul Reni. Ele au și fost încărcate în silozurile din docuri.

## Nu se poate călători decât cu certificate de deparazitare

Se aduce la cunoștința tuturor celor interesați că atât casele de bilete din gară, cât și birourile de voiaj nu eliberează bilete de călătorie decât în urma prezentării certificatului de deparazitare, care a fost reintrodus, date fiind epidemiile care bântuie.

## Ajutorul de iarnă este legal și obligatoriu

Am publicat zilele trecute hotărârile Conferinței Generale a Muncii de a se acorda tuturor salariaților ajutorul de iarnă.

Organele de resort ale Comisariatului General al Prefecturilor au înocmit un referat prin care se arată că potrivit dispozițiilor art. 10 al legii care reglementează salariile (3 Aprilie 1945), acest ajutor este perfect legal. Aceasta întrucât textul legal se referă la interzicerea numai a măririi salariilor, nu și la acordarea de ajutoare.

De altfel, cele mai multe întreprinderi au și început plata ajutorului de iarnă, însă deoarece unele refuză achitarea lor, sub diferite motive, Comisariatul General al Prefecturilor va da un comunicat prin care arată întreprinderilor obligațiile lor în această privință, urmând ca toate dificultățile financiare semnalate să fie rezolvate de autoritățile în drept ulterioare.

Privind lucrările întreprinse la Comisariatul Prefectur, ajutorul de iarnă se acordă în forma cerută de către Conferința Generală a Muncii, iar impozitele vor fi achitate de către întreprinderi la cota ce se va fixa de către Ministerul Finanțelor.

## Invalizii, orfanii și văduvele nu vor fi uitați

Adunarea generală a „Apărării Patrioțice”, de Duminecă, care s'a ținut sub prezidenția activă a dlui Pref. Gh. Voștinar, președintele Partidului social-democrat din Arad, a arătat că fiecare cetățean constituit al Aradului va da ocolul său pentru sprijinirea invalizilor, orfanilor, văduvelor și deportaților. În acest scop se va organiza în ziua de 7 Octombrie mari colecte la orase și sate, pentru strângerea de bani și alimente. În ziua de 28 Octombrie se vor organiza spectacole, sumele rezultate urmând a fi afectate aceluiași nobil scop.

Totii oratorii adunării „Apărării Patrioțice” au scos în evidență datorită de onoare a fiecărui cetățean de a contribui cu tot ce pot pentru alinarea suferințelor celor care au avut de îndurat greu în urma războiului.

Suntem convinși că cetățenii Aradului nu vor uita de îndatorii pentru libertate.

## În Austria s'a instaurat libertatea presei

VIENA. — Comisia inter-aliată de control din Austria a hotărât printr-o decizie să acorde libertatea presei pe întreg teritoriul Austriei, cu condiția ca despre armatele aliate să nu se știe nimic. Deasemenea este interzis a se discuta în presă în mod defăimător despre aliați.

MUNCHEN. — Comandamentul american din zona de ocupație germană a adus la cunoștință că s'a alcătuit în două regiuni din Germania, guverne locale. Un guvern își are sediul în Würtemberg, iar celălalt are reședința la Baden.

# Socialismul este singur in stare sa asigure un viitor mai drept omenirii

In ultima saptamana au fost rostite in tara si in strainatate o serie de discursuri ale unor fruntasi socialisti discursuri pe care trebuie sa le subliniam si sa le prezentam cetitorilor nostri, ca dovezi indiscutabile despre tarja ideii socialiste, care va fi in stare sa asigure un viitor mai drept omenirii suferinde, in toate tarile, cari au suferit in urma razboiului.

## Declaratiile tov. Leon Blum in prezinta alegerilor departamento le Franceze:

„Ne vom prezenta in fata acestor alegeri cu un program exclusiv socialist. Fortele tactice de prezentare se pot schimba cu impreviziunile, dar socialismul ramana neschimbat. El va fi intr-o buna zi stapanul lumii.”

„Fara socialism democratiia este incompleta, dar fara democratie socialismul este neputincios... Socialismul va asigura o multu continuitate drepturilor sa le personale si sociale.”

## Din discursul tov. Titel Petrescu rostit in fata grupului Ceterist Socialist.

„Organizati-va, educati-va in ideile noastre. Cetelealte partide au programe, noi avem doctrina, avem o conceptie de viata si o conceptie economica.”

„Nu va trece mult si vom avea alegeri. Daca vom avea alegeri libere, depinde de voi, si vom fi primul partid pe tara. Vom prelua puterea in coalitie cu alii, dar noi in frunte. Si atunci va promitem, ca vom reface tara. Aceasta este datoria noastra morala.”

## Declaratiile tov. dr. Lotar Raddeanu, facute recent in Cluj.

„Fata de soaptele tendentioase trebuie sa afirm ca politica partidului social-democrat nu s'a schimbat: ramanam un partid muncitoresc, care duce o lupta de clasa pentru ideea socialismului marxist. Daca azi vorbim mai putin despre lupta de clasa, aceasta o facem din motivul, ca suntem un partid de guvernământ si ceea ce spunem, trebuie sa si facem numai decati. Azi nu putem pierde timpul cu discutii politice, ce sa facem locul reactiunii. Nu ne putem uita nici prea inainte: scopul nostru principal trebuie sa fie refacerea cat mai grabnica a vietii noastre economice. Trebuie sa producem rezultate momentane si pe cai democratice.”

„Noi intelegem democratiia nu mai pentru democrati. Mai intelegem, ca democratiia nu inseamna ca fiecare sa faca ce vrea, mai ales cand e vorba de dusmanii

clasei muncitoare.”

„Chestiunea nationala este arma cea mai buna in mainile reactiunii. Dar problema aceasta nu se poate rezolva decati in spirit democratic si in baza unei perfecte egalitati de drepturi. Nu mai poate fi o nationalitate dominanta pe acest pamant, nici romanul si nici maghiarul, cum era in era sovietista. Sub egale indreptatiri intelegem, ca nici romanii si nici ungurii nu-si vor mai putea pastri privilegiile castigate in era fascistă, deoarece ura intre aceste doua popoare trebuie sa la sfarsit, ele trebuie sa si doa-acum o mana frateasca.”

„Nu-mi pot inchipui la noi un guvern defavorabil Rusiei Sovietice. Punctul nostru de vedere este: Prietenie nesdrancinata cu Uniunea Republicelor Sovietice nu din oportunism, ci din adanca convingere socialista.”

Leon Jouhaux din partea Comfederatiei Generale a Muncii din Franta a spus la Congresul Mondial al Sindicatelor:

„Lucratorii din Franta si in special cei din Paris, au fost totdeauna de parere, ca libertatea lor si a tarii lor era strans legata de libertatea omenirii. Or libertatea omenirii este in mare parte conditionata de emanciparea muncii si aceasta este in functie de Internationala Muncitoreasca. Dacă misiunea acestei Internationala este sa asigure pacea in lume, trebuie ca coeziunea muncitorilor din toate tarile lumii sa creeze o forta formidabila, care sa se impuna tuturor celor iubitori de violenta si sa-l oblige sa respecte dreptul uman.”

„Nazismul si fascismul au fost doborate dar numai din punct de vedere militar. Din punct de vedere moral ele nu au fost inca in vinse. De aici curvantul nostru de ordine sa fie: „Sa fim Uniti si Vigilanti!”

„Suntem patrioli, fiindca am stiut sa suferim si sa murim pentru independenta tarilor noastre. Dar trebuie sa fim internationalisti, fiindca in colaborarea internationala si independenta popoarelor libere pentru a putea hotara asupra soartei lor.”

Profesorul Harold Laszky, presedintele partidului laburist a vorbit despre crearea blocului tarilor apusene:

„Nu sunt deloc pentru blocul occidental, daca aceasta inseamna o grupare impotriva Uniunii Sovietice. Sunt pentru o colaborare stransa a Marii Britanii cu Uniunea Sovietica.”

„Ar fi stupid azi sa ai in fiecare tara, de exemplu echipe aviatice, in loc sa ai o singura echipa europeana.”



## SPORT DIN PROVINCIE

Era dupa amiază pe arena din Sira s'a disputat un match de foot-ball amical între echipele Sictorilor bătrani Old-boy Triumvirat și AS Sira Tineri. Fiindcă a fost vorba de un joc amical la care concureau „bătrânii”, timpul nu mai avea nici o importantă, deoarece ora 16 fix a fost ora 17, când după unele discutii și chiar un argument de convingere „tare” adus de unul pparese bătrân unul tânăr, echipele s'au nutut însfârșit alinia pe teren.

Ar fi prea mult să intrăm în amănunte ca să arătăm fazele emotionante sau interesante ale acestei dispute, pentru simplul motiv că — nu au fost.

Datorită portarului bătrânilor Bordea Traian, tinerii au avut

## Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se prelmeste zilnic la Administratia ziarului,

VANZATORI de ziare cu castig bun se cauta la Adm. ziarului Libertatea Poporului.

OM DE SERVICIU sot si soție in post cu drept de pensie, Angajeaza pe 1 Octombrie, Directiunea Gimnaziului Teoretic din Aradul Nou, 216

DOUA domnișoare tinere, 18 ani, simpatice, bine siuate, cu pregătire doctorie casatorie cu domni cu pregătire, bine siuate, vârsta până la 45 ani, Raspuns sub pseudonim: Doua ameliu.

CAUT mobiler pentru restaurant, Adresa la ziar, 190

CAUT pentru 15 Octombrie locuinta: 3 camere, baie, dependente, posibil nu departe de centru. Ofer: 150.000 Lei flodorma, Adresa la ziar.

## Weisz Mihai

croitor.

Executa cele mai frumoase PALTOANE și COSTUME după ultima modă :: Croială ireproșabilă :: Tesaturile artistice

Arad, str. Petran (pai, Földes)

Telefon 11-03.

## Cinema „Aro” Tel. 24-45

Repr.: la 3, 5, 7 și 9.

AZI Premiera premierelor cu: Perezel, Raday, Kahos in: **Rendezvous pe Malul Dunarii**

romanul unei iubiri Ingrăști de bilete din timp.

## CINEMA SAVOY Telefon 23-22 Repr. la 3, 5, și 7 — Dum. și sărb. matinea la ora 11

PREMIERA filmului american: **SECRETUL unei ACTRICE**

cu Kai Francis-Geary Brant

## Cinema ROYAL

Telefon: 19-33, Repr. 3, 5, 7 și 9

AZI, o delicioasă comedie muzicală. Tot farmecul tinereții și al primăverii

cu Buttkay, Halmássy, Vízváry, Dénes, in filmul de mare succes: **INCAPATANATA**

## Cinema FORUM

Tel. 20-10, Repr.: 3, 5, 7 și 9.

AZI PREMIERA Cel mai mare film rusesc al tuturor timpurilor

**Ivan cel Groaznic**

cu artistul poporului N. Cercasov, in regia lui S. M. ESENSTEIN.

marca in primele 2 minute 2 puncte iar până la sfârșitul reprizei bătrânii primitori — cum șade bine bătrânilor — au mai acceptat două goaluri, revansându-se cu o singură viză în partea tinerilor.

Arbitrajul în această primă repriză revenind dlui Gayris, a fost corect cu o mică nuanță de indulgență pentru ambele echipe ceea ce a contribuit la buna dispozitie a publicului — ce e drept puțin numeros — precum și la intelegerea partilor slabe a jucătorilor între ei.

Dacă în prima repriză, cum am arătat, jocul a fost distractiv, după parză aparitia simpaticului și energicului A. Rohan ca portar la Boy, care fără multă discutie, a mișurat amical pe vechiul portar, a ridicat moralul bătrânilor, înveselind și mulțumind ne spectatori și jucătorii ambelor echipe. După multe clipe amuzante Old-Boy a reușit până la urmă, să egaleze scorul cu 4:4, cu toate că în ultimul moment noul arbitru d. Pantea a acordat tinerilor un 11 m.

Din partea tinerilor pentru jocul lor frumos și ambicios merită relevații d-nii: Mustafa Mircea care spre sfârșitul reprizei II, s'a ambitionat de a încheia și a părăsit terenul, Păcurar II, Grefner și maestru suturilor direcție — mai mult pe lângă portar — Ciocondar, iar Boy's s'au evidențiat prin d. Iuhasz care nu știm ce avea cu clienții săi, trebuie că au fost prea lungi și i-au împiedecat la fugă. Po-novici Oct, Seviel Păcurar I și Po-dina care prin suturile sale anti-helice a personificat ideal pe Bătrânii reușind totuși să marcheze 1 punct în plasa tinerilor Seviel care a marcat 1 punct și Jivan cu 2 puncte.

Tineri și-au împărțit trofeul între Ciocondar, Petca, Păcurar II și Tamaș.

Si ca să încheiem, ne permitem a face o mică observatie: AS Sira ar face bine dacă ar tine un curs jucătorilor săi, în ceea ce privește înalta înțelegere a echipamentului de sport; bunăoară trebuie ste reamintit unui membru, că bocancii, de pildă, sunt făcuți să fie purtați în picioare și menirea lor este de a călca pe gazon și a lovi mingea iar nu înmă în mână și a lovi cu ele făcând camaradului, iar în discutile de pro și contra în materie de sport credem că nu are ce căuta pomelnicul neamurilor.

## Casa de Modele „ARCO”

(îngă PALATUL TELEFOANELOR) PREZINTA ULTIMELE NOU TAJI IN PARDESURI, TAIL, LEURI și ROCIUB de DAME. Telefon 10...01

## Cinema „URANIA” Arad

Repr. la 3, 5, 7 și 9. Matinea la ora 11

AZI PREMIERA. Gloria filmului francez

**RAMOUNTSCHO** FIUL PACATULUI Madeleine Ozeray, Francoise Romanzy și Louis Jouvet

**Dela P.S.D.**

**Convocare**

Toți membrii PSD înscrși în Biroul de propagandă pentru școala de cadre, sunt rugați a se prezenta regulat la ședința care se ține la sediul partidului în fiecare Miercuri și Vineri, la ora 17.

**Se pun în vânzare tricotate-standard**

In urma măsurilor luate, putem anunța că se vor pune în vânzare o serie de tricotate standard și anume: ciorapi bărbătești, damă și copii, chișli de damă, flanele pantalon, pulovere, veste de damă și bărbătești.

Comisariatul general al prețurilor va fixa prin decizie prețul a acestor produse destinate în primul rând lumii nevoiase.

**Insemnările noastre**

**Filodorma...**

Un cuvânt și un înțeles ce s'a născut și a intrat în domeniul uzurii. O noțiune care pe mulți năpâstuiți de grija unui adăpost le făcea nopți albe și zile negre. Un cosmar statornic pentru toți acei care cu bratul sau cu capul își câștigă existența, și a căror venituri sunt limitate la cele mai stricte nevoi de toate zilele.

O groază pentru funcționarii sau alte categorii de slujbasi care trebuie să urmeze chemarea serviciului și să se transfere cu gospodăriile lor în orașul nostru. O nenorocire pentru multe familii, care din cauza independente de voiața lor, trebuie să-și caute locuințe aiurea. O cauză pe lângă multe altele, a relaxării vieții de familie. O piedecă în calea fericirii multor căsnicii în devenire și o plagă mruțentă pe trupul unei societăți care suferă de convulsii febrei, datorită microbului speciei și sabotajului.

Iată cum s-ar traduce acest cuvânt străin pe înțelesul adânc al vieții noastre de orășeni. Și fiindcă este străin de limba noastră și de obiceiurile noastre, acest cuvânt nu are ce căuta în viața economică dela noi, și rugăm pe cei ce s'au grăbiți să-l încetățenească, prin anunturi în unele ziare să-l retragă și să-l expulzeze, fiind indezirabil cum s'ar spune „oficial” la poliție.

CAUTAM urgent 1 cameră mobilată cu acces la baie, precum și de două ori 2 locuințe cu 2 camere, eventual mobilate cu deplin confort. Adresa: la portarul Industriei Textile Arădane.

**Efectele activității organelor de control pentru reprimarea speculei**

Activitatea neobosită a magistrilor și a celorlalte organe de control pentru combaterea speculei și descoperirea crimelor de sabotaj, a avut ca urmare faptul, că o bună parte de articole de strictă necesitate au ieșit la iveală și au fost puse în consumație.

Între altele ni se semnalează că, în Pâncota, după demascarea unor piełari sabotori, s'a putut vedea în piața piele pentru opinci, pusă în vânzare liber și la prețuri

se poate aproviziona cu încălțăminte pentru iarnă la prețuri juste.

Nu ne facem iluzii că speculanții s'ar fi cumințiți și că vor arunca pe piață toate stocurile de marfă ce le delin ascunse, dar suntem convingși că, dacă acțiunea celor în drept va continua intens și cu aceeași vigoare, exemplul de pe piața din Pâncota este un început și că nu vor întârzia să apară și alte produse în aceleași condiții.

**Ca să-și recupereze banii, Nicolae Szegő, a recurs la înșelăciune**

— Executarea sentinței a fost suspendată pe 3 ani —

Sectia La a Tribunalului din Arad a judecat ieri pe coșorul de dame N. Szegő din localitate, str. Buzur nr. 15-17, care s'a prezentat la croitoreasa Terezia Săndor cerând ca să-i predea toate lucrurile pe care le-a primit pentru cui-

sut din partea dnei Tiberiu Klein.

De bună credință, croitoreasa a predat lucrurile, crezând că într-adevăr, ele fuseseră cerute de proprietară. Dându-și seama ulterior că a fost indusă în eroare, s'a adresat Parchetului, reclamând pe Szegő pentru înșelăciune. Acesta a fost trimis la Tribunal, unde s'a judecat ieri procesul.

**Hoți arestați**

Organele polițenesti au înaintat ieri la Parchet pe Crucean Dumitru și Riboyici-Mihai, care au dat mai multe lovituri, așa cum am amintat, la Bécsi Rozalia din str. Virtutea Măliară 2, unde au furat obiecte în valoare de 2 milioane lei.

În apărarea sa Szegő a declarat că seful lui Klein îi datora 100.000 lei, adică exact valoarea lucrurilor ridicate dela croitoreasa, pe care nu-i putea obține decât prin procedul de care a făcut uz.

O parte din aceste obiecte au fost găsite la Crucean, altele la Riboyici, care fugise la Resita după comiterea jafurilor. După interogatoriul, inculpații au fost înaintați la cabinetul de instrucție cu concluzii de arestare.

Tribunalul la găște vinovat și l'a condamnat la 20.000 lei amendă cu suspendarea executării sentinței pe timp de 3 ani.

**Moartea unei sinucigase**

Văduva lui Ludovic Babut din str. Turnului nr. 5, a luat acum trei zile sulfat de cupru, cu gândul de a se sinucide. După chinuri groznice a încetata din viață. Motivele sinuciderii nu sunt cunoscute. S'a autorizat înmormântarea.

**CUMPARAM un autocamion cu cauciucuri bune. Adresa la ziar**

**Prelungirea termenului de vizare a facturilor**

Ministerul de Finante a dat o decizie prin care termenul de vizare al fișelor din facturile comercianților și industriașilor se prelungește până la 10 Octombrie.

Se vor viza numai originalele facturilor, nu și copiile. Mărfurile nu pot circula decât însoțite de note, honuri, avize sau facturi originale, vizate de Administrația Financiară.

**Depunerea sumelor de bani pentru Valea Jiului**

Sindicatul Unit al Funcționarilor și Angajaților Particulari din

Arad roagă toate întreprinderile comerciale, industriale, financiare etc. unde funcționarii au lucrat orele suplimentare în favoarea acestei acțiuni, ca contra valoarea respectivă să depună la biroul Sindicatului nr. cel mai târziu până Joi, 4 Octombrie a. c. Tot acolo se va primi și contribuția patronului. Acolo sunt și muncitori pentru funcționari se va înlocui liste separate.

**"CORSO"** Tel. 23-61. Repr. 3, 5, 7, 9. Duminică 11.30 mar.

**AZI PREMIERA:** O scrisoare pentru mama cepepepera producției de filme grandioase. În București se rulează de luni de zile cu sală plină.

**Spectacole**

Astă seara la orele 21, la Teatrul Comunal se reprezintă marea fanfanzie muzicală „Radio Madagamba” cu Maria Tănase, Colcea Răutu, Elisabeta Lazăr, Emil Popescu și Sergiu Madagamba. Va fi un spectacol muzical din cele mai interesante, din ultimii ani. Bilete se găsesc la agenția Ites.

Duminică 7 Octombrie, orele 18 p. m. și Duminică 14 Octombrie, orele 11 a. m. Teatrul Popular în direcția de scenă a d-ului Dir. A. Marinescu va da un festival artistic Schekuri, scenarii revuistice, cuplete, vor fi brodate cu multă măiestrie, pe note muzicale. Acțiunea e viu colorată. Ani de zile, s'a trăit într-un climat sufletesc, neprihlic creațiilor spirituale.

Azi, sezonul nostru cultural de toamnă, își deschide larg porțile teatrului. Activitatea producătorilor de artă e din ce în ce mai mare. Subiectele au imprimat un nou aspect și cât se poate de diferit. Hohotele de răs, aderența sufletescă apăsătoare la scenă desolată, și gur, vor da o noț de succes.

Actori profesioniști dela Teatrul Național Timișoara Iași, cu concursul actorilor amatori din Arad. Violența dialogurilor muzicale, calitatea replicilor, liniile caricaturale ale personajilor, vor amuza, vor captiva.

Prețurile locurilor vor fi cele populare: 1000, 800, 500, 400, 300, și 200.

**Viata partidului**

— Toți membrii PSD, sectorul VII, Micălaca, sunt convocați pt. azi Miercuri la orele 19.30, în localul sediului secției (la Toma Codreanu) pentru a li se face comuni, cări importante. Prezența obligatorie.

**MINISTERUL JUSTITIEI** Comisiunea pt. Constatarea Condițiilor de Naturalizare și recunoaștere

Dos. Nr. 496 Nat. 1939.

D. Iosif Herczeg domiciliat în Arad, b-dul Carol 28, a făcut cerere acestui minister pentru a i se acorda cetățenia română. Prin cerere petiționarul arată că este supus maghiar, născut în orașul Papa (Ungaria), la data de 20 Maiu 1867, de religie mozaică, venit și stabilit în țară la 5 Martie 1925.

Conform art. 19 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică a. ceasta spre știința aceluia care ar voi să facă înămpinare, potrivit disp. art. 20 din zisa lege.

**Stiri școlare**

La Cursul Profesional pentru Ucenici Industriali din Arad, în ziua de 15 Octombrie 1945, la orele 8, se va ține examen de diferență pentru elevii înscriși cari au la bază 7 clase primare sau mai mult de 3 clase secundare.

Examenul constă din Tehnologie și Geometrie.

**Geamuri** HASU TEODOR invalid de război Arad, strada Meșianu nr. 14. Cămin și lucruri casnice.

### Prezentarea cailor in fata Comisiei

Se aduce la cunostinta generala ca, in zilele de 5, 6 si 7 Octombrie 1945, ora 7.30 dimiteata, toti proprietarii si detinatorii de cai de pe teritoriul Municipiului, indiferent dacã au mai fost sau nu cu caii in fata Comisiei, sunt obligati sa prezinte toti caii ce posedã. In fata Comisiei sã de colectare si cumpãrare de cai, in Arad, la Ohorul de vite, in ordinea urmãtoare:

In ziua de 5 Octombrie 1945, proprietarii de cai cari domiciliãzã in circumscripitiile de Politie I, II, III si IV.

In ziua de 6 Octombrie 1945, proprietarii de cai cari domiciliãzã in circumscripitiile de Politie V si VI.

In ziua de 7 Octombrie 1945, proprietarii de cai cari domiciliãzã in circumscripitiile VII-a de Politie. Tot in ziua de 7 Octombrie 1945, se vor prezenta si aceia cari din diferite motive nu s'au putut prezenta in fata Comisiei in zilele fixate pentru Circumscripitiile pe teritoriul cãreia domiciliãzã.

Proprietarii de cai vor prezenta in fata Comisiei si fișa de control primitã dela Primãrie, de asemenea iepelile cu mânzi sã fie prezentate impreunã cu mânzilor. Proprietarii iepelor gestante vor prezenta Comisiei certificatul de montã, contrasemnat de medicul veterinar.

Proprietarii I. O. V. vor prezenta actele eliberate de I. O. V. precum si actele din care sã rezulte cã sunt proprietari ai calului inãinte de 12 Aprilie 1945.

Acelora cari nu vor prezenta actele justificative, li se vor lua caii.

Acei cari nu se vor conforma dispozitiunilor din prezentul comunicat vor fi sanctionati conform legii pentru aplicarea Convenției de Armistițiu.

### Informațiuni

TOTI PROPRIETARIII de utove mici cu numere din alte judete, care circula pe piata orașului Arad sunt invitati la Biroul circulației in termen de 48 ore, in caz contrar li se vor confisca actele mașinei.

Se aduce la cunostinta acestora care s'au inregistrat la cursul de tractoristi, cã acesta va incepe Joi, 4 Octombrie 1945 p. m. la Infringerile Comunale Arad.

TOTI TINERII nascuti in anii 1926 si 1927, apartinand claselor 1948-1949, domiciliati pe raza Comisarariatului II de Politie, sunt obligati a se prezenta pãna la data de 15 Octombrie 1945, pentru a li se lua datele personale, la sediul Comisarariatului II din str. Gojdu nr. 8, etaj I, in orele de serviciu dela ora 8-13 si 17-19. Se vor prezenta si aceia care in prezent locuiesc pe teritoriul altui comisarariat, iar in anul 1943 au locuit in Comisarariatul II.

# ULTIMA ORA

## Conferinta dela Londra s'a inchis

### „Fiecare delegat a fost animat de cea mai mare bunãvoință pentru inlãturarea eventualelor obstacole“

## Declarațiile dlui Byrnes făcute presei

LONDRA. — Aseară înainte de plecare din Londra, d-nul Byrnes și Wang-Ci-She, ministrul de externe chinez, au făcut declarații presei, imediat ce s'a comunicat oficial inchiderea conferinței ministrilor de externe.

D. Byrnes, ministrul de externe al Statelor-Unite, a declarat, cã in timpul conferinței au fost rezolvate foarte multe chestiuni in perfectã intelegere, dar in unele chestiuni s'au ivit dificultãți.

Pentru inlãturarea acestora, d-sa a propus ca ele sã fie rezolvate la conferința de pace.

D. Molotov a expus punctul de vedere sovietic, dupã care la conferința de pace nu pot lua parte decât semnatarii armistițiului sau țãrile in chestiune. In acest sens Franța nu poate lua parte decât la discuțiunile de pace cu Italia.

D. Byrnes a mai declarat cã s'a încercat modalitatea de a se prelungi tratãrile și sperã cã acest lucru va reuși și trebuie sã reușeascã, pentru cã fiecare delegat a fost animat de cea mai mare bunãvoință pentru inlãturarea obstacolelor.

Tratãrile vor fi continuate de cãtre locuitorii ministrilor de externe.

Ministrul de externe chinez a declarat cã in timpul conferinței a domniit o sincerã cordialitate și a cum când se cunosc punctele de vedere ale delegațiilor, la proxima sesiunã sesiunile vor fi gãsite mult mai ușor.

## Efectul bombei atomice poate fi anulat in orice condițiuni

WASHINGTON. — Se anunță cã descoperitorul metodei de paralizare a efectului bombei atomice este d. Jerry Crosby, frãțete cunoscutul actor de

cinematograf, care a lucrat și la perfectiunarea bombel atomice.

Acesta a declarat cã prin metoda sa efectul bombei este anulat chiar dacã a cãzut pe pãmânt.

## Discursul primului ministru italian

ROMA. — Primul ministru al Italiei, d. Ferruccio Parri, a fãcut ieri un discurs in care s'a ocupat de așezarea impozitelor. D-sa a declarat intre altele cã „noi dãm acelorã care nu au nimic, dar luãm de acolo unde este“.

ROMA. — Ziarul „Stampa“ scrie cã maresalul Graziani, fost

comandant suprem al statului major italian in timpul fascismului se gãsesc la Alger, intr-o tubãrã de priz uierã.

Guvernul Italian a cerut aliațiilor ca sã-l predea pe Graziani pentru a fi elus la Roma și judecat ca criminal de războiu.

## Nylasistii au fost trimisi la Tribunalul Poporului

Am arãtat in numarul nostru de ieri cã organele politienesti au arestat pe nylasistii Elisabeta Kiss, Gheorghe Zima și Eugen Horvath care au comis jafuri și au omorât peste 400 de oameni. Cercetãrile fiind terminate, nylasistii

au fost inaintati Tribunalului Poporului, de unde vor fi extradati Ungariei, unde vor continua cercetãrile pentru completarea dosarelor care existã in Ungaria cu privire la activitatea lor.

## „Nu trebuie sã-i mângãiem, dar nici sã-i lãsãm sã moarã de foame“...

a declarat maresalul Montgomery despre germani

LONDRA. — Maresalul Montgomery a tinut ieri un discurs in care a arãtat cã situația alimentară a poporului german este foar

te grea. Intre altele maresalul britanic a spus cã caloriele zilnice pe locuitor nu trece de 1500, iatã de 2800 calorii pe care le primesc englezii.

Nu trebuie sã-i mângãiem, a spus maresalul, dar nu trebuie nici sã-i lãsãm sã moarã de foame sau sã se nascã epidemii. Trebuie gãsite solutiile pentru ajutorarea lor.

HORTENSIA IANCOVICI  
și  
Cpt. ȘTEFAN MARINESCU  
Cãsãtoriși

## Dela U. F. M.

Se aduce la cunostinta tuturor membrilor cã sesiunile de Vineri, sunt mutate pentru zilele de Joi, orele 16, pentru a da posibilitate la cât mai multe membre sã participe la școala de cadre a Partidului.

Se atrage atenția tuturor membrilor, cã Joi, 4 Octombrie fiind prima Joi a lunii, are loc adunarea generalã a U. F. M. la sediul partidului. Toate membrele sunt rugate sã ia parte.

Membrele U. F. M. sunt rugate pe aceasta cale, sã achite cât mai urgent cotizațiile restante. Această contribuție trebuie sã fie pusã la punct având in vedere planul de activitate a organizației, care necesită fonduri. In afarã de aceasta, apelãm la constiința de grup a fiecãrei membre, constința care nu poate admite nici o întârziere dela mai simplã datorie a noastră a tuturor. Plata cotizațiilor se face la sediul U. F. M., Horia 8, in zilele de Lunã și Miercuri, între orele 16-19.

PRIMARIA COMUNEI TÂRNOVA  
Județul Arad

No. 1733-1945.

PUBLICATIUNE

In ziua de 23 Octombrie 1945 orele 10 se vor vinde la licitație publica orelã in localul Primãriei Tãrnova No. 500, materialele și uneltile rãmase dela atelierul de tâmplãria, lemnãria și rotãria desființatã. La caz de nerușinã a doua licitație se va face la 2 Noembrie 1945 acelaș loc și orã.

Condițiuni celea prevãzute in ECF Tãrnova, la 27 Septembrie 1945.  
PRIMARIA